

Mal principio

COMISIONES GESTORAS A LA VISTA

Si en los planes del Gobierno no entra la reposición de los Ayuntamientos de elección popular arbitrariamente suspendidos, qué se entiende entonces por restablecer la normalidad en la vida española? Si las comisiones gestoras actuales no son barridas para restablecer en sus cargos a los concejales legítimos, ¿qué garantías se pueden ofrecer a los partidos democráticos en la convocatoria de unas elecciones? Confesamos nuestra perplejidad.

De la Gestora venimos

PREPARANDO A LOS GESTORES PARA EL ULTIMO CABILDO

Don Miguel reunió ayer al mediodía a sus gestores para enseñarles y leerles el expediente de lealtad del acuerdo que aumentó los precios y jornales del presupuesto de aguas potables y alcantarillado. Con el expediente se leyeron también los informes que han emitido a este respecto los letrados señores García Labella y Solá Segura.

Reportajes de EL DEFENSOR

El señor Vega Rabanillo continuará desempeñando la Alcaldía después de la sustitución automática de las Gestoras por las fuerzas vivas

Cómo ve don Miguel a los gestores que se van. - San Agustín y el señor Jimena no tenían el menor parecido.

de que se encuentra con unos gestores que no tienen la menor noción de Vergilio? ¿Cómo se ha podido dar una papeleta de gestor al señor Jimena... que no tiene el menor parecido con San Agustín?

Lo que más indignaba al gran gestor de nuestro Ayuntamiento y lo que hoy es un suspiro en su pecho.

La verdad demandada, tratando de frío... Hay que estar con este Gobierno. Este Gobierno va al restablecimiento de la normalidad constitucional. No quiere decir que se trata de un Ministerio que ha salido de la democracia española que nos dimos el 14 de Abril.

Don Miguel, en pijama.

Misterio, misterio!

¿Quién será el alcalde 1936? La incógnita nos martillea mientras cruzamos la plaza de la Trinidad. Pensamos un alcalde para medio invierno; ha abolido que entre bajo las Bifles de Enero, que llegue con viento fresco...

CONFERENCIA EN IZQUIERDA REPUBLICANA

Para este noche a las diez y en los salones de esta agrupación política, está anunciada la conferencia que, sobre el interesantísimo tema «La segunda enseñanza y la República», desarrollará el catedrático y ex director del Instituto Ganivet, don Antonio León Gurrea.

Una ruta inesperada

El doctor no está hoy muy locuz. Tememos una desilusión. Se nos va por una ruta inesperada: ¿A qué no advirta usted en qué estaba pensando cuando llegó?

El señor Portela desmiente que haya discrepancias en el Gabinete

Y hablando de las elecciones dice que el Gobierno debe ser neutral en la lucha, que es la buena doctrina democrática y constitucional

El ministro de Hacienda no cree que sufra aplazamiento el decreto de disolución de Cortes

Madrid 27.—El jefe del Gobierno, después de estar trabajando en Gobernación, se trasladó a la Presidencia y recibió la visita del nuevo fiscal general de la República señor Toboada, ministro de la Guerra, ex ministro Sr. Villalobos, gobernador del Banco de España señor Zabala y al diputado Sr. Marial.

Dentro de breves días se llevará a cabo una combinación de altos mandos militares

El señor Chapaprieta dijo que no cree que haya aplazamiento ninguno. Madrid 27.—Probablemente uno de los próximos días aparecerá en el «Diario Oficial del Ministerio de la Guerra» una combinación de altos mandos.

El señor Portela desmiente que haya discrepancias en el Gabinete

Madrid 27.—El jefe del Gobierno, después de estar trabajando en Gobernación, se trasladó a la Presidencia y recibió la visita del nuevo fiscal general de la República señor Toboada, ministro de la Guerra, ex ministro Sr. Villalobos, gobernador del Banco de España señor Zabala y al diputado Sr. Marial.

De cómo don Miguel podrá continuar en la Alcaldía

—Y ahora el misterio... Yo no soy un radical así como así... A mí me han acusado siempre esta casta política. Yo era simplemente laico y simplemente republicano.

SILUETA DEL DIA

EL ADALID QUE VUELVE

El señor Nacher acaba de saltar nuevamente al palenque político. Vuelve con impetuosidad juvenil realmente asombrosa y trae un optimismo que nos ha causado el mayor de los alborozos.

EN EL GOBIERNO CIVIL

La situación de los obreros del puerto de Motril es insostenible

El gobernador está dispuesto a interceder en su favor y da cuenta al ministro

Cuando ayer al mediodía llegamos al Gobierno civil, nos encontramos con que los gestores municipales agrarios don José García Valdeases, don Luis Angulo, don Luis Angulo, don Luis Gómez López y don Francisco Ramos Peñalver, acompañados al jefe del partido en la provincia don Francisco González Carrasosa, estaban visitando al gobernador.

BIBLIOTECA TEATRAL

- A la invitación del alcalde para dotar con obras teatrales la biblioteca del Paseo del Salón, han correspondido algunas personalidades. Una continuación damos el nombre de los donantes y las obras donadas: Don Miguel Vega Rabanillo, «El alcalde interino».

Un guardia civil dispara contra el comandante del puesto, causándole heridas graves

Sanlúcar de Barrameda 27.—Ayer, cuando pasaba por la calle de Alcolea, el comandante del puesto de la Guardia civil, recientemente nombrado, el guardia José García Ruiz, que vestía de paisano por estar franco de servicio, le hizo dos disparos de pistola. Uno de los proyectiles atravesó el brazo izquierdo del comandante, yendo a alojarse en el pecho y el otro en el maxilar izquierdo.

EL CENTRO DE FERMENTACION DE TABACO

El presidente del Sindicato de Cultivadores de Tabaco don Juan Leyva Alhama, recibió ayer el siguiente telegrama del director del Cultivo: «El Consejo de ministros aprobó el crédito para la construcción del Centro».

Para el administrador de Correos

Nuestros suscriptores de Huetor Santillán no recibieron ayer nuestro periódico. Como esta falta se repite con demasiada frecuencia, nos dirigimos al administrador de Correos con el ruego de que las órdenes oportunas para que se corrija estas irregularidades.



Unión Vinícola Industrial S.A. ANISADOS Y COÑACS. Aproveche la oportunidad de la propaganda de su COÑAC GENUINO 3,75 ptas. la botella. Fábrica y Almacenes: Natalio Rivas, 54 (detrás del Instituto)

Las víctimas de unos sucesos políticos

Caracas 27.—Esta tarde a las cuatro se reunió el Congreso y se ha acordado aplazar la elección de presidente. Se cree que la elección se celebrará el día 31 de Diciembre. En los disturbios registrados en todo el país después de la muerte del dictador, han muerto, según se calcula, unas 50 personas. El Gobierno ha comenzado a poner en práctica el programa de reformas, por lo que se espera que se mantendrá la tranquilidad existente ahora en toda la nación.

LEX OFICINA JURIDICA Mesones, 96 y 98 Teléfono, 2-2-8-5 ASUNTOS: Civiles, Penales, Sociales, Mercantiles, Administrativos LETRADOS: L. Ruiz de Peralta, J. Torres-Díaz y A. Marín Forero Horas de 3 a 7 tarde

Conclusiones de la Asamblea triguera

Madrid 27.—A las cuatro y media de la tarde comenzó una sesión la Asamblea triguera. La presidencia la ocupó el señor Casa Pacheco. El señor Blasco dijo que la Cámara Agrícola de Zaragoza convocaba a todos los elementos trigueros del país para buscar una solución que ofreciera a los Poderes públicos. El vicepresidente de la Asociación de Agricultores pronunció luego breves palabras. El secretario general, señor Cánovas del Castillo, requirió a todos los presentes para que se buscara una fórmula que ponga remedio a la grave situación que atraviesa el mercado triguero. El representante de la Sociedad de Riegos del Canal de Henares, de Guadalajara, se mostró discrepante de la fórmula propuesta para la resolución del problema, pues él cree que la libertad del mercado es contraria a los intereses de los agricultores. Después de otros varios discursos, se aprobaron las siguientes conclusiones. Primera.—Intervención de las fábricas de harina por el Estado, con la fiscalización de las Asociaciones de agrcultores. Segunda.—Precio mínimo para el trigo de poca calidad y libertad de elevación de precios sobre esa tasa mínima. Tercera.—Establecimiento, con carácter obligatorio, de una elevación fija de cincuenta céntimos de más sobre la tasa. Cuarta.—Necesidad de préstamos mediante el Crédito Agrícola y la Banca privada. Quinta.—Prohibición de importar cereales de malnut y otros productos perjudiciales. Sexta.—Impedir la mixtificación de las harinas y precio mínimo de éstas en relación con el trigo.

Crónica de espectáculos

TEATRO ISABEL LA CATOLICA

Hoy, un gran acontecimiento artístico. Fin de fiesta por María Luisa Moneró. María Luisa Moneró, la bella y excelente actriz que un día dejó la escena para dedicarse al cuplé y que obtuvo como cancionista tan extraordinario éxito que en pocos meses logró en París ruidosos triunfos y abandonó las variedades por no resignarse a prescindir de la que fue su profesión, va—atendiendo a ruegos de la Empresa—a obsequiarnos a los granadinos con un fin de fiesta, que tendrá lugar esta tarde al terminar la representación de la divertidísima comedia de Muñoz Seca «¡Cataplúmls!».

SALON NACIONAL

Hoy se presentará al público del Salón Nacional la graciosa película española «El Niño de las Coles». La figura de Rafael Arcos, nuestro paisano, se agiganta hasta lo infinito en esta saladísima comedia.

COLISEO OLYMPIA

El éxito más formidable que se ha visto lo constituye la gran película española «La Verbena de la Paloma», interpretada por Miguel Ligeró Silió Pérez Carpio, Raquel Rodrigo, Charito Leónis y Roberto Rey.

TEATRO CERVANTES

Seguendo la empresa de este cine su programa de presentar grandes producciones, anuncia para hoy el estreno de la super-producción hablada en español que lleva por título «Juventud triunfante» y la que interpretan maravillosamente el primer galán español Ramón Novarro y Magda Evans.

OBSERVATORIO DE CARTUJA

Datos meteorológicos de ayer: Temperatura del aire a la sombra: Máxima, 16,8 gr. (a las 11 h. 00 m.); mínima, 9,6 gr. (a las 21 h. 30 m.). Sol: Orto, a 7 h. 27 m.; Paso por el meridiano, a 12 h. 15 m.; Ocaso, a 17 horas, 6 minutos. Luna: Orto, a 9 h. 33 m.; Ocaso, a 20 horas, 17 m. Alumbra durante la noche, 3 horas 12 minutos.

Dr. Gazorla Romero MEDICO ESPECIALISTA EN PIEL - VENEREO - SIFILIS PROFESOR CLINICO DE LA ESPECIALIDAD DE EN LA FACULTAD DE MEDICINA Consulta de 3 a 5. - Duquesa, 11, pral.

VIDA OBRERA

ASOCIACIÓN DE OBREROS AZUCAREROS, RSS, ALCOHOLEROS Y SIMILARES DE GRANADA Y SU PROVINCIA

Se pone en conocimiento de todos los afiliados a esta Asociación, que el próximo domingo, día 28 de los corrientes, a las 18 horas y en su domicilio social, Campús de San Jerónimo, 2, tendrá lugar la junta general ordinaria correspondiente al semestre reglamentario, en la que se tratará el siguiente orden del día:

- 1.º Lectura del acta anterior. 2.º Presentación, para su aprobación, del balance de cuentas del segundo semestre actual. 3.º Lectura del dictamen emitido por la comisión revisora de cuentas del balance de las mismas del semestre anterior. 4.º Tratar de la situación económica de la organización y los grupos que la integran, y tipos de cuotas que éstos deben aportar. 5.º Dar a conocer las gestiones realizadas de los compañeros despedidos y lo que pueda acordarse con respecto a los mismos. 6.º Tratar a qué nombre debe estar la cartilla de ahorro de esta Asociación. 7.º Nominamiento de la comisión revisora de cuentas. 8.º Nominamiento de delegados de cobro. 9.º Elección de junta directiva. 10. Proposiciones y preguntas de los afiliados.

Por el interés emanado del orden del día que se enumera, esperamos la puntual asistencia de todos los asociados.—La Directiva.

LA BOLSA

Madrid 27.—Francos, 48,40 Libras esterlinas, 86,25 Dólares, 78,55 Francos belgas, 194,25 Francos suizos, 288,87 Libras, 59,20 Marcos, 3,95 Resduos, 0,82

Ordenes a los alcaldes

El gobernador civil ha dado orden de que se recuerde a los alcaldes de la provincia la obligación ineludible que tienen de comunicar con toda urgencia al Gobierno civil noticias de los sucesos políticos que se celebren en sus respectivas localidades y de las manifestaciones que en los mismos se hagan por los oradores.

Matadero público

CARNIZACION DEL DIA DE AYER

Table with columns: Precio de subasta, Cantidad, and Item Name. Items include: Carne de vacuno, Bueyes, Vacas, Vaca de raza, Borrachos, Borrachos primales, Ovejas, Chabots, Chabras, Muebles, Venta en el Mercado, Carne de primera, Carne de segunda, Carne de tercera, Carne de cuarta, Choto con hueso.

Félix Gómez Sánchez Médico Especialista OIDO, NARIZ y GARGANTA Profesor clínico de la especialidad en la Facultad de Medicina Reyes Católicos, 32, 1.º Consulta: 11 a 1 y 3 a 6.

FILARMONICA GRANADINA

Esta Sociedad celebrará esta noche, a las diez, una velada artístico-musical en honor de unos señores socios, los cuales deberán retirar sus invitaciones durante la tarde de hoy, en la Conserjería de esta Sociedad.

Dos individuos arrollados y muertos por el tren

Alcázar de San Juan 27.—En el kilómetro 145 de la vía férrea, línea de Sevilla, cerca de la estación de Alcázar, fueron arrollados y muertos por el tren dos individuos, que no han podido ser identificados.

Se supone que son del próximo pueblo de Quero, que habían venido a esta a pasar el típico Carnaval de Pascua que se costumbre celebrar aquí, y que de regreso montaron en una de las garras del tren que los arrolló. El Juzgado ordenó el levantamiento de los cadáveres y en traslado al departamento anatómico.

Moda Práctica

Gran revista de modas que publica los mejores modelos y figurines Últimas novedades

Aparece los días 5 y 20 de cada mes Cada número contiene 48 páginas de hucocrograbado y cuatro en bicolor, con figurines, patrones, lencería, bordados e instrucciones para labores de punto

VALIOSOS Y UTILES EGALOS Todos los meses regala por sorteo entre los suscriptores desde de 1 Enero 1935:

- 6 vestidos de Seda Lyon 10 pares de zapatos de la Imperial 10 sombreros de La Horra 20 obsequios mensuales.

Cada ejemplar de MODA PRACTICA del día 20 de cada mes lleva un número, y sin más boletos, vales ni canjes, se entregan los regalos a los poseedores de los ejemplares que llevan el número al que por sorteo le ha correspondido cada regalo

Los regalos se envían franco de porte a quienes les corresponden los premios Los regalos se exhiben en el salón de Exposición de MODA PRACTICA, Marqués de Cubas, 5, Madrid Teléfono 15372

Suscripción a 'MODA PRACTICA' Una peseta al mes los dos números

Para suscribirse basta enviar a la Administración de MODA PRACTICA, San Matías, 30, Granada, el siguiente

Advertisement for Solero Sabor Naranja featuring an illustration of a man and a woman, and the text 'Que coman tanto como quieran' and 'Solero SABOR NARANJA'.

LA GUERRA ITALOETIOPE El ras Desta, al frente de 50.000 guerreros, avanza sobre las posiciones italianas, llevando abundante y moderno material de guerra

1.600 italianos han huido de su país por no marchar a Etiopia

LOS ABISINIOS SIGUEN COSECHANDO TRIUNFOS Addis Abeba 27.—Los etíopes cortaron ayer la carretera Este, que conduce de Makalle a Temben, capturando varias posiciones que guardaban la carretera y once ametralladoras.

YUGOSLAVIA AYUDARÁ A INGLATERRA EN CASO DE ATAQUE POR PARTE DE ITALIA Londres 27.—Se tiene entendido que el Gobierno yugoslavo ha acordado ayudar a Gran Bretaña en el caso de que la flota de dicho país se viera atacada por italiana en el Mediterráneo en el momento en que se vaya extendiendo la aplicación de las sanciones, según informa el corresponsal del «Exchange Telegraph», en Praga.

EL RAS DESTA AVANZA SOBRE LAS LINEAS ITALIANAS Londres 27.—Según comunica el corresponsal del «Exchange Telegraph», destacado con las tropas italianas, el Ras Desta avanza con unos 50.000 hombres hacia las líneas italianas del Noroeste de Dolo, donde un combate parece ser inminente.

Se dice que las tropas de Vanguardia del Ras Desta se encuentran a unos 40 kilómetros de las líneas italianas, en el sector Suroeste del frente de Somalla. Los avistadores italianos declaran que el Ras Desta cuenta con 50 camiones automóviles cargados con ametralladoras y baterías ligeras de campaña.

Los italianos anuncian que han bombardeado una de las columnas de estas tropas, en el campamento donde se habían parado, prendiendo fuego a las tiendas y causando la huida de los etíopes.

ITALIANOS QUE NO QUIEREN IR A ETIOPIA Viena 27.—Según indica la agencia de noticias Paangermánica, 1.650 jóvenes de sangre alemana, pero de nacionalidad italiana, han buscado refugio en Austria, Alemania y Suiza, por no ir a Etiopía.

Dicha Agencia informa que si bien estos hombres están en Seguridad, puesto que han pasado la frontera italiana, sus familias son objeto de toda clase de persecuciones en Italia, y se intenta obligarlas a ejercer una presión cerca de los fugitivos para que éstos vuelvan a su patria.

LAS TROPAS ANGLO-EGIPCIAS EVAGUAN UNA POSICION Londres 27.—Las autoridades militares británicas y egipcias han decidido evacuar el puesto de Sollum en la frontera de Libia.

El «New Chronicle», al dar esta noticia, añade que dicha evacuación ha sido provocada probablemente por el deseo de evitar incidentes de frontera con las tropas italianas y también porque Sollum es difícilmente defendible contra un ataque procedente de Libia.

La guarnición de Sollum será agregada a Marsa Matruh. ESPIAS ABISINIOS ENTRE LAS TROPAS ITALIANAS Roma 27.—Fuerzas de policía italiana detuvieron entre las líneas destacadas en el África Oriental a 12 espías abisinos infiltrados entre las tropas etíopes, que suministraban informes de la situación de los mandos italianos.

LOS ITALIANOS DENUNCIAN EL PASO PARA ABISINIA DE OFICIALES EXTRANJEROS Roma 27.—El enviado especial en Djibouti de diferentes periódicos italianos, en su correspondencia de hoy, dice que algunas misiones de la Cruz Roja extranjera han pasado recientemente por Djibouti con destino a Etiopía, no estando compuestas exclusivamente de médicos y enfermeros.

Entre éstas se puede contar una misión sueca constituida por seis hombres y dos mujeres, y un avión con dos oficiales de Artillería, un piloto y un mecánico.

El corresponsal dice también que setenta pasajeros ingleses han llegado a Barbera hace algunos días, procedentes de Aden y que proseguirán viaje a Etiopía. Sin en realidad los oficiales y suboficiales ofrecidos por el coronel Vifford, jefe del «Intelligence Service» en el Imperio del negus al general turco Webb Pachá, que como se sabe está al servicio del negus para instruir a los abisinos en el empleo de los carros de asalto y ametralladoras suministradas por Inglaterra.

ITALIA REFUERZA SUS FRONTERAS CON EGIPTO Londres 27.—El diario «Daily Express» cree saber que 18.000 hombres pertenecientes a la famosa división motorizada de Trento han recibido el orden de estar preparados a fin de embarcar de un momento a otro para la frontera de Egipto con Libia. El mismo periódico afirma que ya, durante la semana pasada, un transporte italiano salió del puerto de Livorno. Contrariamente a las declaraciones oficiales, estas tropas no iban para la Somalia italiana, sino a Trípoli.

MAS SOLDADOS ITALIANOS A ABISINIA Port Said 27.—Con dirección a Massara, han pasado esta noche tres vapores italianos que llevan a bordo 6.500 soldados.

Transportan también 13 aviones gigantes.

EL DEFENSOR DE GRANADA confecciona dos ediciones diarias. Precio de suscripción 2,50 pesetas al mes.

CASA SEMILLA DE REMOLACHA AZUCARERA De más peso y más grados, marca BUSZCZYNSKI SEMILLAS DE REMOLACHAS FORRAJERAS Blanca, Amarilla y Roja Semilla de Alfalfa del país y Provenza SEMILLAS DE HORTALIZAS Y LEGUMBRES TODAS SELECCIONADAS JUAN LEYVA Mesones, 3 y 5 GRANADA

LA VIDA DEPORTIVA

MISTER PETLAND, AL RECREATIVO

Desde hace varios días, la directiva del equipo local estaba en negociaciones con el que fue entrenador del A. de Madrid, mister Petland, para adquirir los servicios de éste como entrenador del conjunto granadino. Anoche, en conferencia celebrada por don Andrés Molina, parece ser que quedaron cerradas las negociaciones, y esta noche, en el exprés de la capital de España, llegará el famoso inglés, director de los mejores clubs de la nación. Sea bien venido y enhorabuena.

PALOMINO NO CONVENCE

Ayer fue probado en el terreno de la carretera de Jaén el ex jugador del Málaga y después equipar de la Hipódromo de Melilla, Palomino. La prueba se hizo bajo la dirección de Lippo, que se creó a ver las cualidades de dicho elemento. Este no gustó.

EL SELECCIONADOR ESPAÑOL PRESENTARÁ EL EQUIPO NACIONAL EL DIA 8

Madrid 27.—El seleccionador español, don Amadeo Salazar, ha anunciado que el próximo día 8 de Enero tendrá lugar en Madrid un partido de selección y entrenamiento del conjunto español.

Acaso el adversario de los probables sea un equipo húngaro y esto no fuera posible el encuentro se celebrará contra una selección castellana.

Don Amadeo no ha querido decir los nombres de los jugadores que piensa presentar al entrenamiento, pues se reserva hasta que se desarrolle la próxima jornada de la Liga.

Seguramente el equipo hispano quedará definitivamente constituido después de este entrenamiento a que nos referimos.

LA CARRERA DE MEDIO FONDO DEL PROGRAMA DE NAVIDAD

Esta prueba para clasificación de categorías y designación al equipo oficial de fondo, que convenientemente preparada ha de servir a las escuelas de la Sociedad Sierra Nevada en las competiciones de España, tendrá lugar, como se tenía anunciado, el próximo domingo, día 29.

Enfermedades de los ojos Anomalías de la visión Prof. García Duarte Gran Vía, 57, 2.º DE 2 A 5 DE LA TARDE

DR. MEGIAS Académico y Profesor de la Universidad Consulta de afecciones de Oídos-Nariz-Garganta Plaza Nueva, 15, pral. De tres a cinco

En el tercer día de Pascua, siguió el tiempo desapacible

No ha mejorado el tiempo en el tercer día de Pascua, completándose en el todo un período de días grises y desapacibles.

La noche anterior llevó de lo lindo, y, al amanecer, las neblinas cubrieron más piezas de barceliz intransitable, al esto es posible, que en días anteriores.

Y pasaron las horas y siguió el estado de los grises, que retrajó definitivamente de los temporales y pasados, a los afecciones al aire libre.

Tampoco hubo en los locales de estudiantes las alegraciones de los dos primeros días pasuales.

Y así han terminado estas Pascuas de lluvia y ventiscas, que en ello han sido completas.

Aun ayer, velamos por calles y plazas con multitud de los ejércitos epavales, que otros años habían desaparecido por esta fecha.

Ladito es ello y bien seguro, del pobre negocio que está no han hecho la multitud de vendedores que en estos días acostumbraban a tener un respiro. Los vendedores, también, no estarán probablemente como para pedirles un céntimo.

Más como quien no se consuela es porque no quiere, pongan la mirada y la esperanza en Año Nuevo y Reyes Magos, a ver si los hados quieren serles en esos días más propicia.

ITALIA Y ABISINIA

BALANCE DE LA GUERRA

La moral de los etíopes. El emperador y los "rasas". El plan del mariscal Badoglio. Las sanciones y el factor tiempo. El instinto militar de los guerrilleros abisinios

La invasión italiana en Abisinia ha llegado a una etapa trascendental, tal vez decisiva. Se ha desvanecido el entusiasmo de los avances del principio, cuidadosamente preparados. Se dan ya cuenta los italianos de que es indispensable una acción de gran empuje si quieren evitar un empuje a su vez.

Mucho depende del poder que tenga el negus para mantener su control sobre los rasas turbulentos e impedir sus rivalidades. En este aspecto, no cabe fiar demasiado de los telegramas italianos, porque la propaganda es un arma que, como en todas las guerras, se está empleando en este conflicto con verdadera proficiencia.

Las mandadas por oficiales italianos, los ascari. Son soldados valientes, pero con métodos peculiares de pelea. No crean en caso de «costumera» hasta que caiga el último hombre, sino que prefieren vivir para combatir otro día.

Es evidente que la moral de los abisinios sigue siendo muy elevada. Muy lejos de haberse dejado intimidar por bombardeos aéreos despiadados y por el empleo de tanques en gran escala, mantienen un espíritu de ofensiva muy activo, y amenazan constantemente las comunicaciones de los italianos desde los páramos montañosos que tan bien conocen.

La contradicción entre las noticias que llegan desde Addis Abeba y las que lanza el cuartel general italiano no es fácilmente explicable. Los abisinios quieren naturalmente alentar a su gente, y en cambio, el mando fascista confiesa muy difícilmente retiradas: habla de consolidar posiciones o enderezar las líneas avanzadas. Pero parece evidente que ha sido detenido el avance italiano en todos los frentes, y que los abisinios se preparan a librar batalla en un futuro muy próximo.

En esto también es una cuestión de moral, porque en las regiones montañosas la artillería y los tanques se encuentran en desventaja. El hombre con su fusil es el que va a decir la última palabra. Y en su propio país el tirador indígena es un adversario temible. Difícil fuera actuar de profeta y vaticinar el desenlace de este conflicto. Pero si los abisinios logran evitar que los etíopes en masa, cuando menos podrán evitar la derrota durante mucho tiempo.

Muy preocupados con el afán de evitar la suerte trágica que hace 40 años corrió el ejército italiano en Adus, los oficiales y jefes del alto mando fascista han procedido con gran cautela, aun cuando hasta ahora no han encontrado mucha resistencia. Indudablemente, concediendo las características del guerrero abisinio, habían esperado un ataque en masa, en el cual su enorme superioridad en armamento se hubiera demostrado de manera aplastante.

Hasta ahora, la mayor parte de la lucha ha sido librada por tropas somalíes.

COMANDANTE W. LLOYD JONES  
Del Ejército británico de África.  
(Prohibida la reproducción.)

Comentarios de la Prensa madrileña

«Están equivocados los que creen que habrá división en el partido socialista. Iremos como un solo hombre para lograr el triunfo—dice Largo Caballero

Martínez Barrio opina que este Gobierno no hará las elecciones

Madrid 27.—«Ahora dice: «Cuando a todos interesaba ver consolidada una República democrática y parlamentaria, las izquierdas burguesas se ven impelidas a buscar los votos de las masas socialistas, comunistas y sindicalistas, y las derechas que han servido al régimen dan un paso atrás en busca de los monárquicos. Nada de eso se hace gratis. Así se explica la repudiación de que son objeto las fuerzas de centro. A las derechas les estorban para entenderse con los situados fuera del régimen político, y a las izquierdas para la inteligencia con los situados fuera del régimen social. Y ese centro no reacciona con vigor para resistir las acometidas que se enfrentan, saliendo a decir que España aspira a vivir sin guerras civiles y sin facciones.»

de unos días. De aquí la reserva con que se desenvuelve un problema tan delicado, aun estando tan próximo el período electoral.

«El Socialista» dice: «A la hora presente todas las potencias de las derechas se concentran en el propósito de entrar las actuales Cortes. Sin faltar a ninguna en el porvenir inmediato, lo fija todo a la permanencia de la situación presente. Se afienden, para ello, a la línea del mal menor, que consiste en retardar. Si es posible, lo que de todos modos resulta inevitable, su desplazamiento de las posiciones privilegiadas que alcanzaron en la República, si no por las complejidades que se les separaron, por manera providencial... demasiado turbia; es mismo juego de complejidades y contubernios deshonrosos es el que intentan seguir desarrollando ahora las derechas.»

«En la primera, el líder socialista dice: «Las causas que han motivado la dimisión son ya harto conocidas. Reproducirlas ahora sería volver a decir que sólo ha sido un pretexto para obligarme a abandonar la presidencia del partido socialista.»

«El Sol» en ningún caso... concejales elegidos el 14 de Abril pueden ejercer el derecho a permanecer en su puesto, porque su mandato, con arreglo a la ley, es de cuatro años, es decir, que en la actualidad se hallan siete mil y pico de Ayuntamientos en España regidos por concejales que desde hace siete meses han debido cesar todos.

«Ahora bien: Nuestros camaradas temen que ello pudiera en estos momentos, críticos instantes, dar lugar a que se produjeran ciertas cosas, y los otros, los de la derecha, se alegran.»

«El Consejo tuvo antes de adoptar el acuerdo muy en cuenta la posibilidad de cierto enojo en los campos de izquierda. Recordó a este propósito que al ese enojo se exteriorizaba, hoy no tendría justificación, porque las elecciones del año 31 y las del 33 fueron hechas por Comisiones gestoras en cantones o millares de Municipios españoles. Las propias elecciones del 12 de Abril del 31, que precipitaron el cambio de régimen en España y trajeron la República, fueron presididas por Comisiones gestoras constituidas de esta o de otra manera por el Gobierno del general Berenguer.

«Respecto del Gobierno actual, añade: «No tiene perdón el Gobierno, pues en este momento ha debido establecer las garantías, apertura de Casas del Pueblo, restitución de Ayuntamientos, libertad de mayor cantidad de presos, etcétera.»

«Es posible incluso que el efecto moral de las sanciones en el último del mando fascista sea superior a su efecto material. Sentirá una gran sacudida por lograr una victoria decisiva antes de que se agoten sus reservas, y éste constituya una actitud muy peligrosa en este tipo de guerra.»

«Termina el señor Largo Caballero diciendo que los socialistas no han tenido discrepancias en la unión electoral y que irán todos unidos para alcanzar una reforma de fondo.»

«Este es un pleito que hemos de resolver los socialistas, y sin perjuicio de eso, en el momento actual iremos todos unidos como un solo hombre para lograr el triunfo que apetece la clase obrera, y yo creo que estos pleitos internos no deben tener repercusión en la próxima lucha electoral.»

«Agrega que la reforma de la Constitución «podemos calificarla de sueño. Es un error. No podrían reformarla. Y al ir a las elecciones con esa bandera revolucionaria, serían perjudicados los propios partidos de derechas.»

«Respecto del Gobierno actual, añade: «No tiene perdón el Gobierno, pues en este momento ha debido establecer las garantías, apertura de Casas del Pueblo, restitución de Ayuntamientos, libertad de mayor cantidad de presos, etcétera.»

«El Gobierno da la sensación de que irá a la próxima contienda electoral con la Oeda, tradicionalistas, monárquicos, etc. Esto sería una monstruosidad, pues aunque digan que van a formar un bloque antirrevolucionario, lo que de ser así, lo que harían es levantar más el espíritu revolucionario de la clase trabajadora.»

«Termina el señor Largo Caballero diciendo que los socialistas no han tenido discrepancias en la unión electoral y que irán todos unidos para alcanzar una reforma de fondo.»

En cuanto al señor Martínez Barrio, he aquí lo que contesta a preguntas del Informador: «¿La que proporción, aproximadamente, frón en las candidaturas los socialistas y los partidos republicanos? —Primeramente, lo que ha de ser objeto de discusión son las bases del «cartel» electoral, y luego de que éste sea aprobado, se distribuirán los puestos. No creo que haya dificultades insuperables.»

«¿Cuáles serán los puntos básicos de la propaganda del frente de izquierda? —La que resulte del «cartel» electoral aprobado.»

«Martínez Barrio añade que le parece que no será el actual Gobierno el que haga las elecciones.»

«No cree usted que surja algún acontecimiento de orden internacional que pudiera justificar el aplazamiento de la consulta al cuerpo electoral? —Tengo la esperanza de que las dificultades internacionales se vayan poco a poco venciendo o, por lo menos, aplazar una resolución de carácter bélico; pero aunque así no fuera, España se vería obligada a resolver, por medio de unas elecciones, la difícil situación política interior. Ni estas Cortes, ni ningún Gobierno que pueda apoyarse en ellas, tiene autoridad bastante para dialogar con extranjeros, llegado que fuera el caso de un conflicto europeo. Me parece que los mismos interesados en prolongar la agonía de un Parlamento moribundo lo reconocerán así.»

Sociedad Sierra Nevada  
Primer Salón de Fotografías "Sierra Nevada"

A petición de numerosos expositores, y teniendo en cuenta que se han anunciado varios envíos por correo, se amplía hasta el día 30 del actual, a las ocho de la noche, el plazo para admitir fotografías con destino a esta exposición, cuyas condiciones generales, que oportunamente se detallaron, puede remitirse en las siguientes:

1.ª La exposición tiene carácter eminentemente artístico y a ella pueden concurrir cuantos aficionados lo deseen (quedan excluidos los profesionales), admitiéndose toda clase de obras originales hechas por medio de la fotografía con las condiciones que en las bases de esta exposición se publicaron oportunamente.

2.ª Las fotografías han de referirse a asuntos de la Península o en su más amplia acepción geográfica (panoramas, lugares, pueblos, costumbres, monumentos, obras de arte, albergues, etcétera) y serán leditas, en cuanto a exposiciones celebradas en Granada.

3.ª Todas las fotografías irán designadas con un lema, que figurará, a la vez, en un sobre cerrado que contendrá el nombre y dirección del autor.

4.ª El jurado de admisión, clasificación y calificación estará constituido por el presidente de la Sociedad Sierra Nevada y los vocales que designe el excelentísimo Ayuntamiento de Granada y el Patronato Nacional de Turismo, y sus decisiones serán inapelables.

5.ª Los envíos se recibirán en la secretaría del Patronato Nacional del Turismo y en la secretaría de la Sociedad «Sierra Nevada» hasta el día 30 de Diciembre, a las ocho de la noche, siendo de cuenta de los concurrentes los gastos de envío y devolución.

6.ª Se admiten fuera de concurso dibujos en negro o en color, apuntes, acuarelas, plenos y pinturas representativas gráficas de Sierra Nevada que ganen la pena de ser expuestas al público en los días de la exposición.

En el sistema semiárido, una vez hayan declarado su conformidad, como se espasa, los jefes de los partidos políticos a los cuales ha sido comunicada.

Los judíos de Salónica y ciudades grigas de religión musulmana no formarán, como hasta ahora, grupos especiales de electores, sino que ejercerán el derecho de sufragio en las circunscripciones donde tengan fijado su domicilio.

La votación será por listas, pero los electores tendrán derecho a señalar dentro de cada lista con una cruz los candidatos de su preferencia.

Seis personas muertas al chocar un automóvil con un expreso

Salem (Illinois) 27.—Seis personas, de las cuales cinco formaban parte de la misma familia, han resultado muertas en un choque entre el automóvil en que iban con el expreso de Baltimore.

El número de víctimas por la catástrofe ferroviaria en Turingia

Berlín 27.—La terrible catástrofe ferroviaria ocurrida la víspera de Navidad, a las siete de la noche, en la estación de Grossheringen, en Turingia, ha causado, hasta el momento del telegrama, treinta y tres muertos, diez heridos graves, siete menos graves y diez leves, que han sido atendidos en los hospitales. Además, gran número de heridos leves fueron atendidos en sus domicilios.

La situación interna de China

Shanghai 27.—Virtualmente se ha declarado hoy la ley Marcial en toda la región del curso inferior del río Yangtze, pues el generalísimo Chang Kai-Shek está esforzándose en apaciguar los disturbios causados por los estudiantes y los nacionalistas, que están determinados a impedir al Gobierno de Nankín que se presente al Japón.

Los elementos del acuerdo naval anglo-alemán

Berlín 27.—El general Hermann Wilhelm Goering ha revelado al mundo en el primer informe público del ministro del Aire, las cláusulas del acuerdo naval anglo-alemán firmado en Junio último.

LA POLITICA EN GRECIA  
Atenas 27.—De fuente oficial se anuncia que la promulgación de la nueva ley Electoral se efectuará dentro de es-

Cultura obrera

TEATRO EN LA CASA DEL PUEBLO

El notabilísimo Cuadro Artístico de Declamación de la Unión General de Trabajadores, integrado por un plantel de pundonorosos aficionados al arte de Talía, viene ejerciendo, desde algún tiempo a esta parte, una meritoria labor cultural, digna de todo encomio y aplauso.

palabras al auditorio, dedicadas a las muchas mujeres allí congregadas. El primer día de Pascoa, aprovechando la estancia en ésta de la compañía de Teatro Proletario de los artistas Crisdo Bueno, el Cuadro Artístico, con su brillante cooperación, organizó obra singular velada.

El Cuadro de Declamación eligió para su fecha de inauguración la bonita obra social del compañero Jacinto Sánchez, titulada «Arriba los pobres del mundo». Ya el día de su estreno comentarios con complacencia el acierto de su autor y nuestros elogios los han ratificado varios públicos y colegas de diferentes puntos de España. Previamente por tanto de reseñar el detalle. Sólo hemos de decir que alcanzó un éxito rotundo y spotóico, pues la extraordinaria concurrencia que llenaba el local aclamó con entusiasmo a los intérpretes de la obra, lo mismo en los finales de acto que en algunos pasajes salientes de la misma.

Se puso en escena el drama social de Alberto Ballesteros, titulado «Apóstoles», una perfecta obra de ambiente proletario, que antecede plenamente a los que la presenciaron. Admirables intérpretes de ella fueron las compañeras actrices Concha Criado y de Rochel, y las camaradas, Bueno Rochel y demás elementos de la compañía. En unión de Teresa G. Suarez, Eloisa Barón, Juan Cano y Antonio García, del Cuadro Artístico, dieron a sus respectivos papeles todo el vigor dramático y vibrante acción que exigía la obra. Y los asistentes, completamente interesados con la trama de la misma, premiaron la magnífica labor con ovaciones tan estruendosas como merecidas.

El número de víctimas por la catástrofe ferroviaria en Turingia

Berlín 27.—Las causas de la catástrofe ferroviaria de Grossheringen parece residir en no haber percibido el conductor del tren expreso la señal bloqueando la línea para dejar paso al tren de tráfico local que, con motivo de la festividad del día y lo relativamente avanzado de la hora, sólo transportaba un número de viajeros reducido. Seis vagones del tren local quedaron completamente destruidos.

La situación interna de China

Shanghai 27.—Virtualmente se ha declarado hoy la ley Marcial en toda la región del curso inferior del río Yangtze, pues el generalísimo Chang Kai-Shek está esforzándose en apaciguar los disturbios causados por los estudiantes y los nacionalistas, que están determinados a impedir al Gobierno de Nankín que se presente al Japón.

Los elementos del acuerdo naval anglo-alemán

Berlín 27.—El general Hermann Wilhelm Goering ha revelado al mundo en el primer informe público del ministro del Aire, las cláusulas del acuerdo naval anglo-alemán firmado en Junio último.

LA POLITICA EN GRECIA

Atenas 27.—De fuente oficial se anuncia que la promulgación de la nueva ley Electoral se efectuará dentro de es-

FORILLO

Esta noche habrá también velada teatral en obsequio de los compañeros y societas. Por el cuadro artístico de declamación de la Unión General de Trabajadores y la notable compañía de Concha Criado, se pondrá en escena el drama social titulado «En la boca del lobo», y el juguete cómico «Te la debo Santa Rita». Como fin de fiesta actuarán los notables artistas «Los Rochel» y el notable caricato granadino Juan Cano «Tatino».

Comenzará a las nueve y media; los que asistan serán obsequiados con un bonito sorteo sorpresa.

Información de la provincia

Moclin MATRIMONIO CIVIL  
El pasado día 20 tuvo lugar el enlace de la bella señorita Isabel Iglesias Tintín con el joven don Francisco Lina Trujillo, en el Juzgado municipal de esta villa. El acto estuvo presidido por el juez municipal don Juan Antonio Prieto López, asistido por el secretario D. Diego Varela. Firmaron el acta los testigos don Francisco García Gordo y don Vicente García Sánchez. Terminada la ceremonia civil, los numerosos invitados se trasladaron al domicilio de los contrayentes, en el domicilio de Puerto Lope, donde fueron espléndidamente obsequiados por los padrinos señores Antonio Caba Trujillo y don José Lina Trujillo. Este es el primer matrimonio civil que aquí se celebra. A las muchas felicitaciones que ha recibido el nuevo matrimonio unimos la nuestra muy efusiva.

Zubia AMENAZABA A LOS TRANSEUNTES  
La Guardia civil de la Zubia ha detenido a Antonio Muñoz Navarro, de 36 años, de Monachil, cuyo individuo, en completo estado de embriaguez, recorrió las calles de la localidad con una navaja en la mano, amenazando a cuantos transeúntes encontraba a su paso, y al salir al encuentro el alcalde para hacerle depenar su actitud se insolentó en dicha autoridad, continuando en la misma forma hasta ser contrarrestado con un convecido Rafael Lina Laborales, de 23 años, al que le acometió, causándole una herida en el maxilar izquierdo, de siete centímetros de extensión, que fue curada por el facultativo que le prestó asistencia, de carácter leve. Dicho sujeto, con el atestado instruido al efecto y la navaja que usaba, quedó a disposición del juez de Instrucción del distrito del Campillo de Granada.

Monachil UNA MALA GESTIÓN  
El teniente de alcalde de este Ayuntamiento nos envía una carta con ruego de publicación. Dice que hace más de un año que fue nombrado gestor con el alcalde señor Navarro Gallegos. Esto, por su actuación con el secretario Sr. Ruiz Romero, no cuenta ya con la Corporación, por lo que no debe seguir ni un día más al frente de la Alcaldía, pues su permanencia en el cargo es perjudicial para los intereses generales del pueblo. Basta decir que en una localidad de tres mil almas y a las puertas de Granada, no celebra sesiones el Ayuntamiento, y que todos los pueblos han conseguido mejoras menos éste.

Huésкар UN RECLAMADO  
La Guardia civil de Huésкар procedió a la detención de Fidel García León por hallarse reclamado por el señor auditor general de la segunda División, cuyo sujeto ha ingresado en el arroyo municipal de dicho pueblo, quedando a disposición de la autoridad reclamante.

Zafarraya INTENTO DE AGRESIÓN  
En Zafarraya ha sido detenido por la Guardia civil Francisco Moreno Luque, por habérselo ocupado un revólver al ser caído en virtud de denuncia formulada por Raimundo Gómez Vázquez, al que intentó agredirle en ocasión de irle a cobrar una letra. El arma, intervenida por carcer de Huelma, quedó, en unión del detenido, a disposición del juez municipal de la citada localidad.

Colomera UNA RIÑA  
Por la Guardia civil de Colomera ha sido detenido Francisco Javier Lapido («El canero», de 55 años, el que en riña con su convecido Eusebio Rodríguez Almagro intentó agredirle con un cuchillo de grandes dimensiones, que le fué intervenido. El arma de referencia y Javier fueron puestos a disposición del juez municipal de Colomera.

Consultorio Jurídico "Underwood" GRAN VIA, 11 REPARACION DE MAQUINAS DE ESCRIBIR A PLAZOS

MILES DE Trajes y Gabanes A PRECIOS BARATÍSIMOS Lo mejor en Sastrería HECHURA PERFECTA Y ESMERADA DEL FABRICANTE AL CONSUMIDOR DE CADA COMPRADOR HACEMOS UN CLIENTE CONVENCIDO CONFECCIONES EL SIGLO Reyes Católicos, 8 Granada

Radio Granada PROGRAMA PARA EL DIA 27 13,30: Boletín meteorológico. «Vicente Burreros». Fragmentos de «Los Gavilanes». Solistas violiní: «Elegía», Noeje; «Canción sin palabras». Loto; «Jotas a Fletas». Pelucas: «Cuando tú no estás». «Canción de la buenaventura». «Rosa peregrina». «La alegría de volver». 15: Cierre. 21: Boletín meteorológico. «La garito». «Flamenco. Canciones». «Aguila clara». «Bendita». «Estacionas». «El cimarrón del estirido». «El dominó negro». «Baymond». «Una noche en Hungría. Noticias de Yreua. «Septimino». «Beethoven». «Rapsodia». «Hungers». 24: Cierre. Madrid Diario hablado y concierto, como de costumbre. 23,10: Retransmisión de una selecta obra teatral. 24: Cierre. Barcelona 22,30: Selección de la ópera «Tosca». 23,30: Discos. 24: Cierre. Sevilla 20,30: Cuarteto: «Lullá» (selección), «Parrés y Pary»; «Alma de Dios» (selección), «Serrano». Pelucas sonoras: «Violetas imperiales» (dos canciones). «El caballero de rosa» (música y Unidos para siempre). «La melodía prohibida» (fragmento). Selección musical de la zarzuela de Romero y Fernández Shaw, música del maestro Guerrero, «La rosa del azahar». Flamenco y bailes (eventual). 24: Cierre de la Estación. Lisboa (Emisora Nacional) 18,20: Diario hablado. Música ligera. 19: Música varia. 19,30: Diario hablado, Concierto. 20,25: Bolsa de Lisboa. Música ligera. 20,50: Charla. 21: Orquesta portuguesa a. 21,25: Estado Nuevo. Continuación del concierto por la orquesta portuguesa. 22: Concierto. 22,30: Diario hablado. Orquesta de jazz. 23,20: Boletín meteorológico. 24: Cierre. Anuncios en EL DEFENSOR DE GRANADA, periódico que, por su granadinito y imparcialidad, es leído por todos.